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         VERBALE N.  20
 
                                                            Seduta del  02.04. 2021

Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi
istituzionali 

L’anno  2021  (duemilaventuno)  il  giorno  2  (due)  del  mese  di  Aprile  2021,  la  Prima
Commissione  Consiliare  Affari  Generali,  Organizzazione,  Bilancio  e  Tributi  è  convocata
congiuntamente  con la Nona  Commissione Consiliare  alle ore 12.00 in modalità telematica,
secondo quanto previsto dalla Legge n. 27 del 24 aprile 2020,  con il seguente odg :

 Comunicazioni del Presidente; 
  Esame ed espressione di parere su Mozione n. 386/2021 - Adesione al manifesto del

“GiustoMezzo” - Proponenti L. Sparavigna, N. Armentano, F. Calì, D. Bianchi;

 La Prima Commissione Consiliare prosegue i lavori:
 Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 317/2021 - Una nuova legislazione

per le città d’arte: misure rivolte all’incentivazione per il ripopolamento dei residenti
in Firenze e area Unesco e tutele per i proprietari immobiliari - Proponenti R. De Bla-
si, L. Masi;

 Approvazione del verbale precedente seduta;
 Varie e d eventuali

Per  la segreteria della Prima Commissione  e’ presente telematicamente la Sig.ra Annalisa Di
Salvatore  che  verificata  la  presenza   dei  /delle  Consiglieri/re,  alle  ore  12.00  è  presente
telematicamente il  Presidente M. Fratini,  P.  Bonanni,  alle  ore 12.04 E. Cocollini,  alle ore
12.05 E. Conti; alle ore 12.10 A. D’Ambrisi   
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE
Presidente Massimo Fratini
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai          
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi         

Per la Direzione del Consiglio è presente il Sig. Vieri Gaddi per la diretta in streaming. 

Presente l’Assessora Cecilia Del Re

Alle ore 12.10 il Presidente M. Fratini apre la seduta illustrando l’ordine dei lavori odierno .

Interviene il Consigliere Cocollini con una mozione d’ordine.
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Chiede di non portare in votazione l’espressione di parere della Mozione 00386/2021,
in  quanto  non  sia  stata  assegnata  anche  alla  Commissione  2,  pur  avendo
precedentemente avuta una seduta per l’illustrazione dell’atto, inoltre chiede la precisa
compilazione dell’ordine del giorno, in quanto nella convocazione della Commissione
1 l’audizione dell’Assessora Cecilia Del Re non è stata inserita nell’ordine dei lavori
della Commissione Uno.
Interviene il Presidente della Commissione 1, Massimo Fratini,  invitando la segreteria
ad integrare l’ordine dei avori con l’audizione dell’Assessora Del Re, inoltre concorda
anche lui con la precisazione del Consigliere Cocollini per la mancata assegnazione
alla Commissione 2 della Mozione 00386/2021 pur essendo stata approfondita in una
precedente seduta, ribadisce  l’autonomia  della Commissione, per la procedura sia di
votazione che di approfondimento. 
Alle ore 12.18 si collega la Consigliera L. Perini.
Il  Consigliere  Cocollini  invita  il  Presidente  Conti,  in  quanto  presente  alla
Commissione 1, a dire la sua sulla discussione.
Alle ore 12.20 si collega il Consigliere F. Bussolin.
Prende la parola il Consigliere E. Conti in quanto anche Presidente della Commissione
2,  sostenendo che forse qualcosa sia sfuggito, ribadisce ed approva la soluzione del
Presidente Fratini, per il superamento della mozione d’ordine.
Su invito del Presidente Fratini, chiede al Consigliere Cocollini di ritirare la mozione
d’ordine sulla votazione dell’espressione di parere, rilasciato il proprio consenso  si
riserva  a procedere con ulteriori  approfondimenti in merito.
Il Presidente Fratini invita l’Assessora ad esprimere il parere della Giunta in merito
alla mozione.
L’Assessore Cecilia del Re, inizia l’illustrazione.
Alle ore 12.33 si collega il Consigliere F. Giorgetti.
La  mozione  affronta  il  tema  del  recovery  fund in  relazione  all’abbattimento  della
divergenza di genere.
Dichiara che porta oggi un contributo al tema, ma che sarà ben lieta di intervenire
anche in altre occasione se le Commissioni lo richiederanno.
“Purtroppo  nella  precedente  illustrazione  della  mozione  quando  era  presente  la
relatrice del Manifesto del “Giusto Mezzo”, Costanza Hermanin, non è potuta essere
presente.
Entro il 30 aprile bisogna inviare i progetti del recovery plan, dopodichè la Comunità
Europea avrà 60 per l’istruttoria  per vagliare  i vari progetti. Tutti i progetti candidati,
dovranno  dimostrare  il  raggiungimento  di  tre  obiettivi,  l’abbattimento   delle
divergenze di genere,  delle divergenze generazionali e territoriali. Questi tre aspetti
saranno trasversali e andrà dimostrato che sono stati analizzati. Il 40 % delle risorse
dovrà andare nei progetti legati alla transizione ecologica; il  20% dovrà andare nei
progetti legati all’innovazione  sul fronte pubblico come nelle piccole e medie imprese,
mentre  le  restanti  risorse,  dovranno  essere  destinate  alla  crescita  inclusiva,  alla
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coesione sociale e territoriale. 
Alle ore 12.44 si collega il Vicepresidente U. Bocci. 
Nelle  raccomandazioni  del  20  maggio  del  2020 rivolte  ai  singoli  stati  membri,  la
Commissione  Europea  ha  sottolineato   le  annose  disparità  economiche  e  sociali
dell’Italia. Ponendo l’accento su temi come l’integrazione nel mercato del lavoro, delle
donne  e  dei  giovani  inattivi.  In  tutti  i  progetti  dovranno  essere  misurate  queste
indicazioni. 
Terminato  l’intervento  dell’Assessora,  la  Presidente  della  Commissione  9  L.
Sparavigna, spiega la probabile evoluzione che ha portato all’assegnazione dell’atto,
entrando nel merito alla precedente discussione  all’inizio di seduta.
Il Presidente M. Fratini pone una domanda all’Assessora C. Del Re.
L’assessore risponde in  modo esauriente.
Lle ore 13.05 si collega il Consigliere j. Cellai.
Il  Consigliere E. Cocollini interviene nel merito dell’atto, esprimendo critiche sullo
stesso, aggiungendo anche i dubbi da parte di esponenti della maggioranza, quali  il
Presidente della Commissione 2  E. Conti e della Consigliera  B. Felleca. 
Interviene il Consigliere Conti, esponendo il suo punto di vista, sia per quanto discusso
nella precedente seduta, sia nel merito dell’atto. Illustra nuovamente il suo punto di
vista dell’approccio economico del bilancio di genere. Allarga la veduta anche su altri
aspetti aggiungendo anche il bilancio generazionale, inoltre rilascia un’ interpretazione
nella parte dispositiva dell’atto. 
Prende la parola il Presidente M. Fratini che illustra la sua posizione sul bilancio di
genere, citando anche un altro caso riguardo ad una mozione presentata da Palagi-
Bundu. Probabilmente non si è capito pienamente cos’è il bilancio di genere e, da una
sua interpretazione, il bilancio di genere non è una contabilità  pura ma un insieme di
comportamenti  e  azioni  che  porteranno  ad  una  parità  di  genere  già  presente  nel
bilancio di genere del MEF del 2019 dove le   indicazioni  andavano verso questa
direzione, prima monitorando e poi  conducendo le azioni per attenuare il divario di
genere. 
Interviene la Presidente Sparavigna, esponendo il suo punto di vista in merito all’atto,
indicando le  convergenze fra  le  varie  espresssioni  dei  componenti  del  gruppo PD,
solinea la  necessità  di  promuovere pari  opportunità,  affinchè il  sistema welfare sia
sostenibiletto.
Prende la parola il Consigliere A. Draghi, esponendo i suoi dubbi sul proseguimento
del recovy fund in generale.

Non essendoci altri  interventi, la Presidente della Commissione 9 chiude la propria
seduta,  mentre  la  Prima commissione commissione  prosegue i  lavori  con l’esame
della  risoluzione n. 317/21.

Il  Presidente  M.  Fratini  dà  la  parola  al  proponente  R.  De Blasi  per  l’illustrazione
dell’atto.
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Il proponente esplicita che secondo i dati pubblicati, il numero dei residenti che hanno
abbandonato la città nei primi 6 mesi del 2020 risulta maggiore rispetto al 2019   ciò
conferma una perdita di residenti  sopratutto  nel centro storico . Fa presente che l’
offerta di immobili residenziali destinati al settore turistico/ricettivo e comunque per
brevi periodi potrebbe essere conseguenza anche delle migliaia di cause per morosità
presenti  sul  territorio che non mettono nelle condizioni i  proprietari  di  rientrare in
possesso  degli  immobili  in  tempi  brevi  ma  solo  dopo  aver  affrontato  anni  di
contenzioso oltre le ingenti risorse economiche riconducibili al mancato reddito per
morosità, spese legali, tasse.

Per ovviare a questo fenomeno considera opportuno un’analisi dell’attuale  processo
giuridico  al fine  di consentire al proprietario, la decisione   come e quanto utilizzare il
proprio bene con contratti  per periodi medio lungo o al solo periodo turistico e di
riprendere il possesso dell’immobile in caso di morosità prolungata. 

Interviene il Consigliere F. Bussolin  condividendo i contenuti dell’atto, è necessario
intervenire sulla materia dal punto di vista normativo a tutela del possessore del bene ;
è necessario intervenire sulla materia. 
Interviene il proponente L. Masi  esplicitando che quanto proposto in atto, deve essere
posto  all’attenzione  del  Governo  anche  attraverso  l’Anci;  è  opportuno  adottare
maggiori strumenti  a tutela dei  proprietari degli immobili  .

Sostanzialmente concorde anche  il  Consigliere E.  Cocollini,  che ritiene opportuno
istituire una banca dati dei soggetti morosi presso il tribunale.e che si giunga ad una
semplificazione degli aspetti normativi sugli sfratti. 

Interviene il Presidente non approvando  quanto rilasciato dai Consiglieri intervenuti.

Alle ore 13.45 si disconnette il Vicepresidente U. Bocci.

Si apre un dibattito che vede coinvolti  i Consiglieri del gruppo Pd e del gruppo di
opposizione .

Al termine del dibattito il  Presidente M. Fratini  invita il  proponente R. De Blasi a
sospendere la risoluzione al fine di giungere nei termini stabiliti  ad una  maggiore
condivisione e riformulazione  dell’atto anche con il  contributo del  Consigliere E.
Conti.

Il  Consigliere  De  Blasi  accoglie  la  richiesta  di  sospensione  dell’atto  al  fine  di
riformulare un atto condiviso.

Il  Presidente  M.  Fratini  terminati  gli  interventi   procede  con  l’appello  finale  dei/delle

Consiglieri/re presenti

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE
Presidente Massimo Fratini
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Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai                
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi         
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini

Il Presidente chiude la seduta  alle ore 14.00

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 07.07.2021

     La  Segretaria                                                                               Il   Presidente
Annalisa Di Salvatore                                                                     Massimo Fratini
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